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平成２６年 第１回 定例教育委員会 会議録 

 

招集日時 平成２６年１月２３日  午後 ２時００分 

開会日時 平成２６年１月２３日  午後 ２時００分 

閉会日時 平成２６年１月２３日  午後 ３時２０分 

開催場所 ふじみ野市上福岡図書館２階集会室 

委 員 長 冨 山  章 

教 育 長  矢 島 秀 一 

書 記 小 川 正 樹 

委 

員 

出 

席 

状 

況 

席番 氏  名 出席別 議 事 出 席 者 

１ 冨山 章 出 教育部長  髙山  稔 出 上福岡図書館長 吉川 益弘 出 

２ 雪平 定夫 出 総  務  課  長  西 郷  雅 美 出 大井中央公民館長 近藤  朗 出 

３ 小熊千寿子 出 学校教育課長 山﨑 祐一 出 上福岡歴史民俗資料館長 坪田 幹男 出 

４ 冨田信太郎 出 学 校 給 食 課 長  関  敬 二 欠 総務課主幹 池澤  信之 出 

５  矢島 秀一 出 生涯学習課長 桜井 信枝 出 学 校 教 育 課 主 幹  忽 滑 谷  敏 之 出 

 
  学 校 給 食 課 主 幹  佐 藤  友 直 出 

    

傍聴人数 ０人 

会 議 概 要 

  

委員長 

 (２時００分) 

     

     

 

 

各委員 

委員長 

各委員 

委員長 

 平成２６年第１回定例教育委員会会議の開会を宣言。 

ただ今から、平成２６年第１回定例教育委員会会議を開催いたします。 

まず始めに、前年第１２回の教育委員会会議録の承認についてでございま

す。 

こちらについては、各委員に事前に配られておりますが、何か確認事項等

はございますか。 

（確認事項なし） 

特に無いようですので、この内容で承認してよろしいでしょうか。 

（全員了承） 

それでは、定例会会議録につきましては、この内容で承認といたします。
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教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

後ほど、各委員の署名をお願いします。 

次に、教育長から報告をお願いします。 

 ○文部科学大臣優秀教職員表彰について 

  ・東原小 原田教務主任受賞 

 ○資料表紙の３枚の写真のうち下の２枚 

  ・東台小－辞書を使用した国語授業の様子 

 ○校長会資料より 

  ・授業改善と小中連携の新しい視点 

    本市は学びの連続性を９か年で行うため県教委が打ち出す前から実

施している。嵐山町菅谷小と菅谷中の実例を紹介。小学校で習うこの

ことが、中学校ではこのように発展する、あるいは、中学校では今日

の習ったことが元になるといった投げかけ、導入ができるようにした

い。 

 ○学校教育課長資料より 

  ・三つの重点目標に対する実践例示 

  ・３学期における教職員事故防止のための視点を提示 

  ・児童生徒の事故防止の視点を提示 

 ○児童生徒の県における作文の入賞について 

  ・西小６年 太田 雄介くん 

   大井東中２年 萩原 萌さん 

 ○学校通信から 

  ・さぎの森小 学校評議員 髙橋 久元教頭の手記を紹介。学校との連

携がよく表現されている。 

 ○ふじみ野市いじめ防止基本方針について 

   本年度中に各学校で作成予定。そのモデル案を提示。Ｐ１教育委員会

の言葉、Ｐ２グランドデザイン、Ｐ３学校基本方針策定の７項目の参考 

 ○大規模改造及びトイレ改修計画について 

   トイレ改修事業が早まっていること及び大規模改造工事が平成３６年

まで継続する計画。 

 ○個人・グループ委嘱研究会について 

  ・今週は葦原中で実施、教職員の個人グループ発表会の日程を提示。 
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委員長 

小熊委員 

教育長 

 

 

小熊委員 

雪平委員 

 

教育長 

 

 

 

 

 

雪平委員 

 

教育長 

 

 

委員長 

教育長 

 

 

 

 

委員長 

 

 

各委員 

委員長 

 

 ただいま教育長から報告がありましたが、何か確認事項等はございますか。

 いじめ防止基本方針は各学校で内容を検討し作成するものですか。 

 そうです。各学校ごとに作成するものです。ふじみ野市としてのいじめ防

止基本方針は市長部局が主体となり、条例化を想定しているようですが、教

育委員会も多くかかわる必要があると考えます。 

 わかりました。 

 いじめの定義については、数年前と変化しているところはあるのでしょう

か。 

 従前は、弱い者に対して長期的に心身に害を及ぼすような言動をしたもの

をいじめと称しておりましたが、現在は、いじめられた本人がいじめだと感

じたものはいじめになります。例えば、「バカだなー。」という言葉を掛けら

れた本人が、愛情、親しみを感じれば、いじめになりませんが、侮蔑を感じ

れば「いじめ」となります。故に、いじめの件数はかなり増える定義となっ

てきています。 

 その定義に照らした場合、本市の直近の調査結果から小中学校での傾向を

教えてください。 

 本日配布した校長会の資料にもありますが、急激に増加しています。文科

省の定義が変わりましたので、増えるのは当然ですが、問題は、「いじめを解

決しているか。」にありますが、本市の場合には、解決しております。 

 そうした定義ですと主観的な部分が出て、学校間で差が生じないのですか。

 実態はどの学校も５０件から１００件程度あり、そのうち解決済みのもの

を除いて報告する学校と除かないで最初の数値を報告してくる学校がありま

す。過渡期だと考えます。学校が大変なのは、５０件あったらその件数すべ

てについて、本人面談、本人及び家族面談を全員に行いますので非常に時間

はかかりますが、本市の場合には、軽微なものが非常に多い状況です。 

 大きな問題にならないうちに早期に解決する点ではそうした方法が良いの

かもしれません。 

 他にございますか。 

（質疑無し） 

 よろしいですか。 それでは議事に入ります。 

 まず、本会議に提案されました議事を申し上げます。 
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教育長 

委員長 

 

 

 

生涯学習課長 

 

 

 

 

 

 

 

委員長 

 

雪平委員 

 

 

 

 第１号議案、「ふじみ野市放課後子ども教室運営委員会条例案の制定につい

て」 

 第２号議案、「ふじみ野市社会教育委員設置条例案の一部を改正することに

ついて」 

 第３号議案、「ふじみ野市立図書館コンピュータシステム等選定委員会設置

要綱を制定することについて」 

第４号議案、「ふじみ野市文化財保護審議会委員を委嘱することについて」

報告事項、「放課後児童クラブ整備に伴う元福小学校校舎の一部に係る財産

処分について」 

報告事項、「ふじみ野市学校給食費の改定について」 

 以上、議案４件、報告事項２件でございます。 

 それでは、教育長から提案理由をお願いします。 

 各議案の提案理由に基づき説明。 

 つづいて、審議に入ります。 

 はじめに、第１号議案「ふじみ野市放課後子ども教室運営委員会条例案の

制定について」を議題といたします。 

本議案の説明を、生涯学習課長よりお願いします。 

 昨年８月、放課後子ども教室事業実施要綱を一部改正し運営委員会を廃止

したことに伴い、今後の運営委員会の在り方等を検討し地方自治法第１３８

条の付属機関として条例設置するもの。３月議会に上程し４月１日施行予定。

 主な内容は、第１条－設置目的を規定、第２条－運営委員会の所掌事務を

規定、第３条－学校、家庭及び地域住民との連携協力を図るうえで必要な組

織構成を規定し委員会の委員は１１名以内で構成、第４条－委員任期を規定、

第５条－委員長及び副委員長を規定、第６条－会議運営規定、第７条－庶務

は生涯学習課が行う規定、第８条－その他、の条文構成。 

 この案件について、各委員の皆様から、ご質問がございましたらお願いし

ます。 

 昨年、上野台小の学校訪問の際に放課後子ども教室の運営を拝見させてい

ただき、生涯学習課職員と指導員のコミュニケーションが円滑な様子で上手

に運営できている印象を受けました。また、子どもたちも非常にのびのびと

活動しており、今後運営委員会が出来てさらに円滑に運営されることを期待
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生涯学習課長 

 

 

 

雪平委員 

委員長 

 

生涯学習課長 

 

 

 

教育長 

生涯学習課長 

 

教育長 

 

小熊委員 

 

 

生涯学習課長 

 

 

 

 

 

しております。 

 １つ質問ですが、第３条の組織構成で１１名以内で組織するとありますが、

小学校が１３校あり意見が直接運営委員会に届かない学校が出てしまいま

す。運営の仕方にもよりますが、小学校長代表が校長会で放課後子ども教室

について議題として取り上げるなどすれば各学校での課題や良さが伝わりま

すが、そうでないと直接伝わらない状況も考えられますが、如何でしょうか。

 現在も生涯学習課で各教室の状況を把握し指導を行うコーディネーターと

連絡を密にして、課題や意見を把握しており、今後も継続して行い、生涯学

習課から課題等を校長会や市ＰＴＡ連合会に投げかけるなど調整をしっかり

行います。 

 上手くいくようによろしくお願いします。 

 学校数が増えてきて指導者の確保が難しくなってきていると思われます

が、現状は如何ですか。 

 新規校開設にあたり町会自治会連合会、民生委員協議会やＰＴＡ連合会な

どの地域の団体に推薦をお願いしておりますが、学校によってはなかなか集

まらない現状もあります。現役の指導員の伝手を使って探すなど確保の工夫

をしている状況です。 

 １１名とした理由を教えてください。 

 地域に関係のある団体を構成団体とさせていただき、学識経験者には有識

者のほかに学校応援団の方も考え、それらを合わせた数が１１名となります。

 議会上程に際しては、例えば、学識経験者は３名、学校長代表者は東地区

及び西地区からの２名など人数の妥当性を留意して提案をしてください。 

 その点について、例えば、公民館事業のこどもの城などで子どもと関わっ

ている方もおります。そうしたところと結び付け学校に目を向けていただく

ような工夫があると社会教育とより繋がっていくと思います。 

 この事業は学校家庭地域の連携をもって進めていくもので、それぞれの地

域を代表する団体で組織し、地域全体で子どもを育成していくという視点か

ら意見をいただきたいと考えています。ただし、公民館で活動している方と

いう考え方もありますので、第７号の学識経験を有するもの、もしくは、第

６条の第４項に委員会は必要があると認めるときは委員以外の者も出席を求

めることができる規定となっておりますので、その規定で対応させていただ
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小熊委員 

委員長 

 

 

各委員 

委員長 

 

 

 

生涯学習課長 

 

 

 

 

 

委員長 

 

委員長 

生涯学習課長 

委員長 

 

 

各委員 

委員長 

 

 

 

図書館長 

 

 

くよう、ご意見を参考に対応させていただきます。 

 よろしくお願いします。 

 他にございますか。 

 他に質問がないようですので、お諮りします。 

 第１号議案は原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

（全員賛成） 

賛成総員と認め、第１号議案は、原案のとおり決定いたします。  

 次に第２号議案、「ふじみ野市社会教育委員設置条例案の一部を改正するこ

とについて」を議題といたします。本議案の説明を、生涯学習課長よりお願

いします。 

 新旧対照表及び参考資料にて説明。地方分権の第３次一括法に基づき、社

会教育委員の委嘱基準を条例に規定する一部改正。委嘱基準は現行の規定に

即したもので、社会教育法第１５条で規定されていたもの及び市民公募（市

民参加による委員会の活性化のため平成２４年度から追加）として明記した。

主な改正内容は第２条－定数１５人以内、第３条－任期に再任規定を追加、

第２項追加、第４条－文言修正。 

 この案件について、各委員の皆様から、ご意見がございましたらお願いし

ます。 

 任期は２年でしたでしょうか。 

 はい、２年です。 

 他にご意見はございますか。 

 他にご意見がないようですので、お諮りします。 

 第２号議案は原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

（全員賛成） 

 賛成総員と認め、第２号議案は、原案のとおり決定いたします。 

 続きまして、第３号議案、「ふじみ野市立図書館コンピュータシステム等選

定委員会設置要綱を制定することについて」を議題といたします。 

本議案の説明を、図書館長よりお願いします。 

 平成２２年１月に上福岡図書館及び大井図書館のコンピュータシステムを

統合したシステムが２６年１２月で５年間のリース契約期限を迎えるため、

次期コンピュータシステムの選定に当たり委員会を設置するもの。第３条－
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委員長 

 

雪平委員 

 

図書館長 

雪平委員 

 

図書館長 

 

 

雪平委員 

図書館長 

 

雪平委員 

図書館長 

委員長 

図書館長 

 

 

 

教育長 

 

 

委員長 

 

 

各委員 

委員長 

 

組織は、委員長に教育部長、委員は、情報統計課長、教育委員会総務課長、

生涯学習課長、上福岡図書館長及び大井図書館長。 

 この案件について、各委員の皆様から、ご意見がございましたらお願いし

ます。 

 ５年間のシステムリース契約が切れるため新たに同じようなシステムを導

入するに当たり、どこの会社にするかを決めるためのものですか。 

 そうです。 

 新たなシステムを付け加え利便性が向上するというものではないのです

ね。 

 図書館としては、蔵書点検が短期間に効率的に行えるようなＩＣチップを

利用したシステムにしたいのですが、経費の制約もありますので、大きなシ

ステムの変更は、今回は見送りました。 

 現状と同じようなシステムでは幾らくらいかかるものなのですか。 

 おおよそ６０か月のリースで機器も含めて２３００万円から２４００万円

程度です。 

 新たなシステムを導入するとなると３倍くらいかかるのですか。 

 別のシステムになる場合にはデータの移行料がかかります。 

 その点については選定委員会の議題として取り上げられるのですか。 

 今の段階では、クラウド方式かインハウス方式（サーバーを図書館に置く

方式。）かというところから検討していただきたいと考えています。システム

の決定方式についても、入札か随意契約で行うのか、プロポーザル方式にす

るのかなども審議いただき決定したいと考えています。 

 この設置要綱は、リース契約が切れることを良い機会ととらえ、予算等の

かかわりはあるにせよ今後、更によいシステムにしていくための要綱でもあ

ると理解しています。 

 他にございますか。 

 他にご意見がないようですので、お諮りします。 

 第３号議案は原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

（全員賛成） 

 賛成総員と認め、第３号議案は、原案のとおり決定いたします。 

 次に、第４号議案、「ふじみ野市文化財保護審議会委員を委嘱することにつ



 

- 8 - 

 

 

資料館長 

 

 

 

委員長 

 

各委員 

委員長 

 

各委員 

委員長 

 

 

 

総務課主幹 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員長 

 

委員長 

いて」を議題といたします。 

本議案の説明を、資料館長よりお願いします。 

 今月末で２年の任期が切れるため、改めて、２年間の任期で委嘱するもの。

新任委員として委嘱したい久津間文隆氏は、福岡高校籍時に地質部分の展示

を担当し、上福岡市史の自然史部会の調査委員も務め、現在、所沢中央高校

教諭。あとの方は再任。 

 この案件について、各委員の皆様から、ご意見がございましたらお願いし

ます。 

（質疑無し） 

 特にご意見がないようですので、お諮りします。 

 第４号議案は原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

（全員賛成） 

 賛成総員と認め、第４号議案は、原案のとおり決定いたします。 

 報告事項に入ります。 

 まず始めに、「放課後児童クラブ整備に伴う元福小学校校舎の一部に係る財

産処分について」の説明を総務課主幹よりお願いします。 

 公立学校施設整備費補助金等に係る財産処分の承認書の資料に基づき説

明。元福小放課後児童クラブについては平成２４年１１月の教育委員会議で

２つの教室と廊下の一部を学校用途からはずし、現在ある放課後児童クラブ

をそこへ移設する内容で承認済みのもの。整備事業は福祉部門で２５年度工

事として進められ、夏休みから着手し１月３１日に完了後、２月１１日から

開設予定。元福小では建設及び耐震補強にかかる国庫補助金を受けており、

補助金等に係る予算の執行の適正化に関する法律の規定に基づき、国に対し

て財産処分の承認を申請し承認された。校舎の中に放課後児童クラブが開設

されるのは元福小が初めてになる。今後は市長部局へ財産を移管し管理する。

配置は１階西の角の２教室が放課後児童クラブの遊戯室及び施設となる。電

気水道等については、学校とは区分し施設側で負担できる整備が完了してい

る。 

 この案件について、各委員の皆様から、ご質問がございましたらお願いし

ます。 

 学校の中に入る放課後児童クラブが厚生労働省管轄のため文部科学省管轄



 

- 9 - 

 

総務課主幹 

 

委員長 

 

総務課主幹 

 

 

 

 

 

 

委員長 

委員長 

各委員 

委員長 

 

 

 

学校給食課主幹 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員長 

 

の学校の財産を区分するという意味合いでよろしいですか。 

 文部科学省管轄でも義務教育の小学校以外の目的で使用する場合には財産

処分の手続きが必要となります。 

 一番奥の階段は小学校の日常生活の中では利用できなくなるのですか。ま

た、防火上の安全対策について教えてください。 

 昇降口、廊下、階段、トイレにつきましては、小学校が開設されている時

間内は学校と共用で使用できるようになっています。下駄箱もそのままの形

で利用できます。６年生までの授業終了後及び土曜日には、トイレの前の扉

を閉め学校側とは遮断して区分し、防犯防災上の管理をしていきます。ただ

し、放課後児童クラブのみの開設時に災害があり上階から避難する必要があ

る場合には、昇降口へは避難できませんが、北側にもう一つ体育館へつなが

る扉があり避難できるよう、防災上も配慮した計画となっています。 

 ありがとうございます。 

 他にございますか。 

（質疑無し） 

 他に質疑等がないようですので、本件の報告事項については、これで了承

したいと思います。 

 最後の報告事項です。「ふじみ野市学校給食費の改定について」の説明を学

校給食課主幹よりお願いいたします。 

 本市の給食費は合併を挟み約１６年間、小学校３８５０円、中学校４５０

０円で給食の提供を行ってきた。本年４月の消費税引き上げに伴い、現状の

給食の質、味の維持が困難なことから、平成２５年１２月２０日開催の学校

給食センター運営審議会において、現在の給食費の額は適正か、改正する場

合は適正な額はいくらか、その実施時期は何時が適正かを諮問。平成２６年

１月１６日の同審議会での審議を経て、１月１７日付で平成２６年４月から

月額２００円の増額改定の答申を受けた。この答申を受け、消費税相当額を

増額して、小学校１５０円、中学校２００円の値上げを決定した。今後は保

護者へのお知らせを行い、給食費の額を規定した学校給食センター管理運営

規則の一部改正を２月の教育委員会会議に上程する予定。 

 この案件について、各委員の皆様から、ご質問がございましたらお願いし

ます。 
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（３時２０分） 

 小学校の給食費について、答申の金額４０５０円と保護者あての金額４０

００円は最終的にはどちらになるのですか。 

 最終的に小学校４０００円となりました。 

 その他にご意見等はございますか。 

（質疑無し） 

 他に質疑等がないようですので、本件の報告事項については、これで了承

したいと思います。 

 以上で、議案４件、報告事項２件の審議を終了いたしますが、各課から別

件で報告をしておくべき事項がありましたらお願いします。 

 成人式の実績報告－午前に上福岡地区 ３５０名（参加率７０％）、午後に

大井地区 ３７２名参加（参加率６１％）。全体的には７２２名（参加率６

５％）。花の木中、大井中の代表者がメッセージを読む。狭山茶振興対策協議

会から急須の寄贈を受け成人者に配布。恩師の参加は１８名。 

 来年はそれぞれの会場で行うのですか。 

 １か所で行うか分散するかは少し検討していきたいと思います。 

 その他にございますか。 

 ２月５日（水）、７日（金）、１３日（木）、２１日（金）、２５日（火）、２

６日（水）、２７日（木）の午後にふじみ野市個人・グループ学校委嘱研究発

表を開催します。よろしければご参加ください。 

 ありがとうございました。 

 以上で、平成２６年第１回 定例教育委員会会議を閉会いたします。 

なお、次回の定例教育委員会会議につきましては、平成２６年２月１４日（金）

午後２時００分から、場所は上福岡学校給食センター２階会議室を予定して

おります。 

本日は大変お疲れ様でした。 

 

閉会 

  
 


